

证券代码：000539, 200539

证券简称：粤电力 A、粤电力 B

广东电力发展股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2017001

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
时间	2017 年 1 月 12 日
地点	公司 36 楼会议室
参与单位名称及人员姓名	国海证券：邓聿轲、赵越 平安证券：邱正 天风证券：于夕朦 盈峰资本：付见尧、苏杭 承天传富：戴九侯、赵成 交银康联人寿：李华钦 富国基金：林浩祥 泰达宏利基金：谢抚卉 中楷股权投资基金：罗志明 竣宏投资：陈衍 众诚汽车保险：杨志
上市公司接待人员姓名	董事会秘书 刘维 证券事务代表 秦晓
投资者关系活动主要内容介绍	<p>问题一：请公司介绍下 2016 年度经营情况，火电机组利用小时数是否有所下降？煤价水平如何？2017 年度煤企长协签订情况？</p> <p>公司 2016 年发电量及火电机组利用小时数同比均有一定幅度的下降，全年累计的合并标煤价比上年同期也有所下降，公司平均上网电价较上年同期下降约 8%，长协及集中交易的市场电平均让利约 3 分/度，具体经营情况等公司年报披露后可详细了解。2017 年度煤企长协目前暂未签订。</p> <p>问题二：公司 16 年新增装机的投产情况以及 17 年是否有新增装机投产运营计划？目前公司风电项目开发进程和主要分布区域？是否参与除</p>

风电外的其它清洁能源项目？

2016 年公司火电机组投产一台大埔“上大压小”60 万千瓦机组，电白热水风电项目 4.95 万千瓦投运，合计新增装机 64.95 万千瓦。今明两年，在火电方面主要争取博贺两台 100 万千瓦机组获得核准和建设；在气电方面，主要是惠州 LNG 二期 138 万千瓦争取在 2017 年底至 2018 年上半年投产，花都天然气热电联产项目 80 万千瓦、肇庆天然气热电联产项目 80 万千瓦获得核准和建设；在风电方面，公司在建的石板岭、红心楼、曲界风电项目预计在 2017 年投产，合计容量为 14.85 万千瓦，其它在建及已核准风电容量约为 50 万千瓦，地域分布以广东为主，个别在湖南；在水电方面，主要是公司全资的云南临沧粤电能源公司，在建 10.8 万千瓦水电项目；公司目前暂未涉足光伏发电、生物质发电等其他清洁能源项目。

问题三：公司在火电机组超低排放改造投资规模及预计完成时间？

公司火电机组超低排放投入资金总额约 18 亿元，大部分已在 2016 年开工建设，预计在 2017 年底完成。

问题四：公司的发展定位和发展规划？

公司未来仍以发电为核心主业，优化发展煤电、稳步发展气电、大力发展风电、水电等清洁能源，不断优化电源结构，提升市场竞争力。公司将继续大力推进售电业务，根据国家电力体制改革的相关政策采取积极措施，拓展配售电业务和能源综合服务，培育新的利润增长点。从传统行业面临的压力来讲，多元化发展也更受重视，公司也考虑在电力上下游以及有潜力的领域去挖掘投资机会，目前处于研究策划阶段，没有具体项目推出。公司也一直密切关注国企改革动向，提升公司治理水平，研究激励机制。

问题五：公司售电业务 2016 年度开展情况如何？公司下属电厂机组参与竞价的规模及占比？公司预计 2017 年度竞价交易电量是否会持续增长？售电公司挖掘电力需求用户的策略是什么？

我公司全资的粤电电力销售公司 2016 年度在电力市场竞得电量约为 21 亿千瓦时，市场占比约 13%，与公司占发电市场的份额基本匹配。公司下属火电机组基本都参与电力市场竞价交易。2017 年广东电力市场交易量将大幅增长，公司目前已签订的长协电量比 2016 年增长近 1 倍，市场电占比将大幅提高。粤电电力销售公司依托发电企业，对电力生产和市场整体情况相对熟悉，已经逐步累积了大量客户，在电量保障、客户资源、综合服务等方面已经具备了一定的优势，今后将更注重发掘客户的需求点，提供增值服务，扩大客户群体、提高客户满意度。

问题六：2012 年公司重大资产重组时粤电集团承诺在 5 年内将剩余发电资产注入上市公司解决同业竞争问题，这部分装机规模是多少，目前该事项进展如何？

2012 年公司重大资产重组时，粤电集团作出解决同业竞争承诺是在重组完成后五年内即 2017 年底以前，通过收购、重组等方式逐步将经过整改后符合上市条件的资产注入粤电力，届时如仍存在无法注入的资产，将托管给粤电力。上述承诺尚在履行期内，上市公司将积极推动控股股东履行承诺，如有具体信息，我公司将根据有关规定进行公告。

问题七：公司在国企改革方面的计划？

公司对深化国企改革还在进一步研究中，目前没有实施具体的事项和计划，但从国企改革的政策上看，提高国有资产证券化比例是比较重要的内容，可以结合大股东承诺履行、资产注入、解决同业竞争等方面进行推动，另外完善国有企业公司治理、创新体制机制也是比较重要的内容，电力行业市场化程度越来越高，也需要结合国家政策积极研究符合市场化要求的股权激励、员工持股等中长期激励约束机制。